
Η 6η Ιουλίου στην ιστορία

  

                                                                6 Ιουλίου 1827

  

                                                         Η συνθήκη των λαών

  

  

Η ηρωική αντίσταση του Μεσολογγίου στην πολιορκία των Τουρκοαιγυπτίων ήταν για τους
λαούς της Ευρώπης και της Αμερικής ένα γεγονός θαυμαστό. Η παρατεινόμενη άμυνα
σκόρπιζε παντού ενθουσιασμό. Οι λαοί πίεζαν τις κυβερνήσεις να βοηθήσουν τους
μαχόμενους Έλληνες. Στις 4 Απριλίου 1826, ο νέος τσάρος Νικόλαος Α’ (1796 - 1855)
υπέγραψε με την Αγγλία το πρωτόκολλο της Πετρούπολης. Είναι το πρώτο κείμενο που
αναφέρει τη λέξη Ελλάδα στη διεθνή διπλωματία. Τη θεωρούσε αυτοδιοικούμενη χώρα
κάτω από την επικυριαρχία του σουλτάνου.

  

Μετά την ηρωική έξοδο και τις σφαγές που ακολούθησαν στις 10 Απριλίου 1826, οι πιέσεις
προς τις κυβερνήσεις έγιναν πιο έντονες. Υπογραφές με παγκόσμιο κύρος, όπως του
Βίκτορα Ουγκώ (1802 - 1885), του Φραγκίσκου Ρενέ υποκόμη ντε Σατομπριάν (1768 - 1848)
και του Πέτρου ντε Μπερανζέρ (Βερανζέρου,1780 - 1857), έμπαιναν στις εκκλήσεις για
βοήθεια στους Έλληνες. Ζητούσαν να απομονωθεί η Αυστρία του Μέτερνιχ και να
αναγνωριστεί έμπρακτα η Ελλάδα. Η άμυνα της ακρόπολης της Αθήνας έδωσε νέα ώθηση
στο φιλελληνικό κίνημα. Όταν, στις 25 Μαΐου 1827, η ακρόπολη παραδόθηκε, η Γαλλία
προσχώρησε στο πρωτόκολλο της Πετρούπολης.

  

Η λαϊκή πίεση απέφερε καρπούς στις 6 του Ιουλίου του 1827. Την ημέρα αυτή, υπογράφηκε
η συνθήκη του Λονδίνου ανάμεσα στην Αγγλία, τη Γαλλία και τη Ρωσία. Αναγνώριζε
αυτόνομη Ελλάδα, από τη γραμμή Αμβρακικού - Παγασητικού και νότια, κάτω από την
επικυριαρχία του σουλτάνου. Το κυριότερο, όμως, ήταν πως η συνθήκη περιελάμβανε
μυστικά άρθρα που προέβλεπαν την αποστολή τριεθνούς στόλου στην Πελοπόννησο, με
εντολή την επιβολή των αποφάσεων. Εκτελεστές της συνθήκης ορίστηκαν οι ναύαρχοι
Ερρίκος Δανιήλ Γκοτιέ, κόμης Ντεριγνί (1782 - 1835) για τη Γαλλία, Εδουάρδος Κόντριγκτον
(1770 -1851) για την Αγγλία και Λογγίνος Χέιντεν (1772 - 1840) για τη Ρωσία.
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Μη γνωρίζοντας τα μυστικά άρθρα, η Τουρκία απέρριψε τους όρους της συνθήκης. Οι στόλοι
των τριών δυνάμεων απέπλευσαν με προορισμό την Ελλάδα. Η ιστορία έμελλε να γραφτεί
στο Ναβαρίνο.

    

  

1535: Εκτελείται με την κατηγορία της προδοσίας ο Σερ Τόμας Μουρ, μετά την άρνησή του
να αναγνωρίσει τον Ερρίκο Η’ ως κεφαλή της Αγγλικανικής Εκκλησίας.

  

  

1796: Γεννιέται ο Νικόλαος Α’, τσάρος της Ρωσίας. Η βασιλεία του οδηγήθηκε στο
αποκορύφωμα της απολυταρχίας και έληξε με τον θάνατό του το 1855, ενώ η χώρα του
νικιόταν στον Κριμαϊκό πόλεμο.

  

  

1809: Σε αποφασιστική μάχη, ο Ναπολέων Βοναπάρτης νικά τους Αυστριακούς, στο
Βάγκραμ, ΒΑ της Βιέννης. Η Αυστριακή αυτοκρατορία θα οδηγηθεί σε πτώχευση.

  

  

1832: Γεννιέται ο Μαξιμιλιανός, αρχιδούκας της Αυστρίας και αυτοκράτορας του Μεξικού. Ο
Ναπολέων Γ’ που τον τοποθέτησε στην κεφαλή του Μεξικού τον εγκατέλειψε και οι
Μεξικανοί επαναστάτες τον συνέλαβαν και τον εκτέλεσαν το 1867.
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1964: Το προτεκτοράτο Νιασαλάντ γίνεται η ανεξάρτητη πολιτεία του Μαλάουι και στη
συνέχεια (1966) ανεξάρτητη δημοκρατία, με πρώτο πρόεδρο τον Δρ Χάστινγκς Μπάντα. 

  

  

1988: Ανατινάζεται η πλατφόρμα πετρελαίου Πίπερ Άλφα στον βρετανικό τομέα της
Βόρειας Θάλασσας. Σκοτώθηκαν 167 άτομα. Ήταν το σοβαρότερο ανάλογο ατύχημα στον
κόσμο.

  

  

1995: Δικαστής του Μιλάνου στέλνει ένταλμα σε μερικά από τα μεγαλύτερα ονόματα της
ιταλικής μόδας, συμπεριλαμβανομένων και των Τζόρτζιο Αρμάνι, Τζιανφράνκο Φέρε και
Κρίτζια, για να δικαστούν με την κατηγορία της διαφθοράς.

  

  

2002: Αποκαλύπτεται δεύτερη αποθήκη της 17 Νοέμβρη, στο Παγκράτι, με βαρύ οπλισμό
(αντιαρματικές οβίδες, ρουκέτες κ.λπ.).

  

  

2009: Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Μπάρακ Ομπάμα, πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στη
Μόσχα.
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Η 6η Ιουλίου στον πολιτισμό

  

    

                                                               6 Ιουλίου 1912

  

                                                 Η Ολυμπιάδα στη Στοκχόλμη

  

  

Για τους Έλληνες, το πρόσωπο της 5ης Ολυμπιάδας, αυτής στη Στοκχόλμη της Σουηδίας,
ήταν ο χρυσός ολυμπιονίκης Κώστας Τσικλητήρας. Οι αγώνες ξεκίνησαν στις 5 Μαΐου 1912
και έληξαν στις 22 Ιουλίου. Όμως, η επίσημη τελετή έναρξης έγινε στις 6 Ιουλίου 1912, με τη
συμμετοχή 2.490 αθλητών και 57 αθλητριών (στα αγωνίσματα κολύμβησης και τένις) από 28
χώρες.

  

Ο Κώστας Τσικλητήρας αναδείχθηκε χρυσός ολυμπιονίκης στο μήκος άνευ φόρας ύστερα
από ένα συγκλονιστικό αγώνα. Ο Τσικλητήρας μετά τα 3.47 μ. που είχε πετύχει στους
πανελλήνιους αγώνες, συγκαταλεγόταν στα φαβορί, αλλά ποτέ τίποτα δεν ήταν σίγουρο.

  

Ξεκίνησε τον αγώνα με άλμα 3.14 μ. για να ακολουθήσουν ένα 3.26 μ. και το τρίτο 3.37 μ.
που τον έφερε στην πρώτη θέση. Ο μεγάλος αντίπαλός του, Αμερικανός Άνταμ Πλατ, τα
έδωσε όλα στην τελευταία του προσπάθεια, πήγε πολύ κοντά στον Έλληνα πρωταθλητή
αλλά τελικά έμεινε στα 3.36 μ. μόλις ένα εκατοστό πίσω. Το χρυσό μετάλλιο ταξίδευε ήδη
για την Ελλάδα και ο Τσικλητήρας πετούσε στα ουράνια, κάτω από τις επευφημίες των
φιλάθλων.

  

Λίγες μέρες αργότερα, με άλμα 1.55 μ., πήρε το χάλκινο μετάλλιο στο ύψος άνευ φόρας
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ολοκληρώνοντας έτσι τον προσωπικό του θρίαμβο στη Στοκχόλμη.

  

Η επιστροφή του στην Αθήνα ήταν μια μεγάλη γιορτή. Χιλιάδες φίλαθλοι τον υποδέχτηκαν,
τον σήκωσαν στα χέρια και τον μετέφεραν στην Ομόνοια και στον Πανελλήνιο, όπου τον
περίμεναν οι επίσημοι. Ο σύλλογος του έκανε δώρο ένα χρυσό ρόλοι με χαραγμένη  πάνω
του την ημερομηνία της νίκης. Όλοι πανηγύριζαν με μοναδική απουσία των εκπροσώπων της
Επιτροπής Ολυμπιακών  Αγώνων της χώρας, που δικαιολογήθηκαν ότι δεν τους έστειλαν
πρόσκληση!

  

Η τράπεζα Αθηνών του προσέφερε δουλειά στο κεντρικό της κατάστημα. Λίγους μήνες
μετά, πήρε μέρος στον Βαλκανικό πόλεμο, στην πρώτη γραμμή, αλλά προσβλήθηκε από
μηνιγγίτιδα. Παρά τις προσπάθειες των γιατρών, πέθανε στις 13 Φεβρουάριου του 1913, σε
ηλικία μόλις 25 χρόνων.

    

  

1885: Ο Γάλλος χημικός Λουδοβίκος Παστέρ θεραπεύει έναν ασθενή με το εμβόλιό του κατά
της λύσσας.

  

  

1925: Γεννιέται ο Μπιλ Χάλεϊ, μουσικός της ροκ εν ρολ και αρχηγός μπάντας. Το
δημιούργημά του «Rock around the clock» πούλησε γύρω στα 25 εκατομμύρια δίσκους σε
όλο τον κόσμο.

  

  

1928: Η πρώτη ομιλούσα ταινία, «Τα φώτα της Νέας Υόρκης», κάνει την πρεμιέρα της στην
Νέα Υόρκη.
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1942: Η συγγραφέας του συγκλονιστικού ημερολογίου Άννα Φρανκ και η οικογένειά της
βρίσκουν καταφύγιο από τους Ναζί στο Άμστερνταμ.

  

  

1946: Γεννιέται ο Αμερικανός ηθοποιός Σιλβέστερ Σταλόνε, γνωστότερος για τις ταινίες
του «Ράμπο» και «Ρόκι».

  

  

1971: Πεθαίνει ο Λούις «Σάτσμο» Άρμστρογκ, θρυλικός Αμερικανός μουσικός της τζαζ.
Εμφανίστηκε σε πολλές ταινίες ως μουσικός («Πέντε δεκάρες», «Υψηλή Κοινωνία»,
«Καμπίνα στον ουρανό» κ.ά.). Γεννήθηκε στις 4 Αυγούστου 1900.

  

  

1998: Η ιταλική αστυνομία εντοπίζει τους ληστές, λίγο πριν να πωλήσουν τους πίνακες
«Αρλεζιάνα» και «Κηπουρός» του Βαν Γκογκ και «Η καλύβα του Ζουρντάν» του Σεζάν, που
έκλεψαν στις 20 Μαΐου από την Εθνική Πινακοθήκη Σύγχρονης Τέχνης στη Ρώμη. Οι

  

πίνακες βρέθηκαν σε καλή κατάσταση.
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